



昨天是“乙类乙管”后中小学首个开学日

# 迎开学季 冰城这么做

本报讯(记者 杨茉)20日,哈市小、初中学生迎来新冠病毒感染实施“乙类乙管”后的首个开学日。记者从哈尔滨市教育局了解到,各中小学校充分利用“开学第一课”开展思政、安全、心理等教育,普及防疫知识,有针对性地开展学生心理健康教育和心理疏导服务,组织丰富多彩的迎新活动,为新学期创造了一个良好的开端,校园里重现朗朗读书声。

记者从各中小学了解到,在市教育局的统一要求部署下,全市中小学校纷纷利用“开学第一课”,以“青春心向党,筑梦向未来”为主题,开展“开好第一堂思政课”“开好一次主题班(团、队)会课”“开好一次志愿服务活动”“开好一次心理健康课”“开好一次劳动教育课”“开好一次安全教育课”“开好一次家庭教育课”“开好一次宣讲课”等,通过形式多样的“第一课”弘扬伟大建党精神,赓续红色血脉,让学生们坚定理想信念,厚植爱国情怀,领会党的二十大精神,勇担时代使命,落实立德树人根本任务,切实将学校德育工作落细、落深、落实。

同时,各学校通过及时有效的心理、安全教育课,让学生们能迅速调整心态,继续筑牢防疫意识,掌握疫情防控知识,保障学生们身心健康,让学生们全身心投入到新学期的学习生活中。

此外,为做好教育教学“有效衔接”,各学校将在新学期伊始,遵循教育教学规律,科学安排教学进度,对2022年秋季学期课程完成情况和学生知识掌握情况进行摸底和诊断,“一校一策、一年级一策、一学科一策”制定“补短板、提质量”教学计划,完善教学工作方案,科学编排课程表和作息时间表,合理安排授课内容和进度,帮助学生尽快适应线下学习生活。



群力实验第三小学校,在校园门口,伴着欢快的乐曲,米老鼠和红红兔盛装亮相。由高年级学生组成的“萌萌兔”欢迎同学们的归来。  
周雪莉 文/摄



新阳路小学,教室里布满老师们精心准备的小惊喜。抽红包、砸金蛋满满祝福送给孩子们。

本报记者 刘洋文/摄



继红小学,举行了以“书香润红心悦读蓄征程”为主题的开学式暨升旗校会。在新学期,继红小学将陆续开展图书分享交换活动。



松北前进小学,返校学生迈过“大展宏兔”励志阶梯、“飞跃而上”进步阶梯、“每天前进一小步,自我超越一大步”校风阶梯。本报记者 郑炜文/摄



哈尔滨极地公园卡通玩偶“淘学企鹅”来了?在哈尔滨新区师范附小,重返校园的“彩虹娃”们得到了特别的问候。本报记者 郑炜文/摄

## □交通

### 早晚高峰公交发车间隔调整

本报讯(记者 刘希阳)记者20日走访公交行业了解到,当天早高峰时段公交客流量上涨约10%。其中,103路客流量约为1000人次,此前一周早高峰客流量约为820人次。公交企业将科学制定发车计划。1路、2路、21路、103路等一类线路早晚高峰时段发车间隔为5至6分钟,其他线路发车间隔为8至10分钟。

## □安全

### 部分学校推行校车进校园

本报讯(刘笑彤 记者 王骁)哈尔滨市公安局严格落实“一校一策、一校一案”措施,为校园安全护航。其中,交警部门“因地制宜”逐步推行校车进校园,在具备成熟软硬件条件的学校,积极协助学校合理规划校内停车空间和校车通道,采取分区域、硬隔离等措施做到校车统一停放、缓行慢走,在确保学生绝对安全的基础上,有效缓解校园周边交通压力。

## □城管

### 严查校园周边占道加工食品

本报讯(崔彦 记者 黄晏君)即日起,全市城管执法部门将在校园周边启动“护校安园”行动,严查校园周边加工销售食品的无照商贩、噪音扰民等乱象,清理整治开办各类补课班、小饭桌、校车等违法占道宣传及乱发小广告行为。城管执法部门将与辖区学校续签《校园周边流动商贩整治共建共管协议书》,建立专人联络。

## □环卫

### 中小学校周边开始大扫除

本报讯(崔彦 记者 黄晏君)即日起,市城管局环卫中心在全市校园周边区域展开环境卫生强化保洁。开学季,全市环卫部门将集中人员、调动车辆对中小学及幼儿园周边环境进行大扫除,尤其对校园周边残冰污雪进一步加细清理,确保广大师生及市民正常出行和交通安全。